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Szomorú tavasz.
Az utóbbi napok katasztrofális idő­

járása mérhetetlen értékeket pusztított 
el országszerte.

Vannak vidékek, amelyeknek leg­
főbb sőt egyetlen jövedelmi forrását a 
gyümölcstermelés adja. Ezek a vidé­
kek most a pusztító fagyok és viharok 
nyomán kétségbeejtő károkat szenved­
tek és kegyetlen nélkülözéseknek néz­
nek eléje. A virágzó gyümölcsfákban az 
ő reményeik virágzottak és a kegyetlen 
fagy az ő bizakodásukat fagyasztotta 
meg. Más vidékek a bortermelésből 
élnek. Az áprilisi fagy Ítéletideje ezeket 
is rettenetesen sújtotta. Megtámadta, 
elfojtotta azt az ébredező életet, amely 
a tőkéken fakadni kezdett. Elpusztí­
totta azt a drága munkát, amit a szőlő- 
területekbe befektettek, de amely terü­
leteket a jövőre való tekintetből csak 
tovább kell drágán munkálni. No és 
kétségtelen, hogy a kiszámíthatatlan 
természetnek ellenőrizhetetlen és meg­
fékezhetett romboló ereje ezzel az 
áprilisi dühöngésével nagy károkat 
okozott a gabonatermésben is. Tehát 
a közelmúlt napok pusztító időjárása 
nagyrészben leszedte az őszi termést, 
tekintélyes mennyiséget leszüretelt és 
bizonyos mértékig még aratást is vég­
zett. Szomorú munka, amelynek nyo­
mában nélkülözés, nyomor fakad.

Nincsen még egy állam Európá­
ban, melynek gazdasági életébe az 
atmoszféra erőinek kíméletlen játéka 
olyan kegyetlenül vágna bele, mint a 
miénkbe, Magyarországéba. Agrár állam 
vagyunk. A föld termése nemzetgaz­
dasági életünk alapja. Gazdasági ki­
vitelünk ebből táplálkozik elsősorban. 
Olyan alap ez, amely, igen gyakran a 
légkörnek, ennek az ellenőrizhetetlen 
tényezőnek befolyásától függ. Olyan 
forrás, amelyet hatalmunk alatt nem 
álló erők szabályoznak.

Mikor igy gazdasági életünk leg­
féltettebb értékeit a ránkszakadó elemi 
erők felemésztik, bizony feltolakodik a 
gondolat, hogy — mezőgazdasági ér­
dekeink nem csökkenő, sőt fokozódó 
istápolása mellett— nagy gondját kell, 
hogy képezze mindazoknak, akikre a 
nemzet gazdasági ügyeinek intézése 
kötelességképen hárul, hogy az elemi 
csapások ne sújtsák katasztrofális ha­

tással az ország mezőgazdasággal fog­
lalkozó népét.

Ez volna az igazi nemzeti munka 
s nem is volna lehetetlen megcsinálni. 
A nép, a mezőgazdasággal foglalkozók 
alapos oktatására volna szükség első­
sorban. Sok fogást ismernek a külföld 
mezőgazdái, földművelői, amelyekkel 
preventive védekezni tudnak az elemi 
csapások ellen. Nálunk azonban leg­
feljebb a gazdasági akadémiai tanárok 
ismerik e védekezést, de nem a nép. — 
Ez az egyik.

A másik pedig ismét csak a ta­
nítással függ össze. Rá kell nevelni fa­
lusi népünket a mezőgazdasági házi­
iparra. Rá kell nevelni, hogy jövedel­
mének egy tekintélyes részét a mező- 
gazdasági háziiparral szerezze meg. 
Ráérő ideje van hozzá bőven.

Igy azután, ha jön a természeti 
csapás, az elveszi ugyan jövedelmének 
egy bizonyos százalékát, de nem az 
egészet. A kár, mit szenved, legfeljebb 
egy kis takarékosságra kényszeríti, de 
nem teszi ki mindjárt az Ínségnek, mint 
most.

Nem létszámemelés és hasonló 
jók teszik a nemzeti munka gerincét, 
hanem a nép gondozása, jólétének 
ápolása, fejlesztése. Egy biztos anyagi 
existenciáju, biztos jövedelmű nép köny- 
nyen viseli a terheket, amely alatt ma 
összeroskadunk, különösen ha az áp­
rilisi fagyok mellé még adóemelés is 
járul.

S3elpoliiííía i hírek.

Lukács audienciája s ennek ktiretkei­
mén !/ei.

Lukács vasárnap audiencián jelent meg 
Őfelségénél, melyet ugyan szeretnek formális 
jellegűnek mondani, de éppen a kiélezett poli­
tikai helyzet miatt joggal lehet következtetni, 
hogy az audienciának nagyonis politikai jellege 
van.

Itt van mindjárt május 5-ike, mikor is az 
uj ülésszak megkezdődik. Igaz ugyan, hogy 
előbb a választások kerülnek sorra, majd a 
pünkösdi szünet miatt reális tárgyalás csak má­
jus végére várható, mégis kétségtelen, hogy a 
miniszterelnök Őfelségének a parlament mun­
karendjéről tett jelentést.

Már most az a kérdés, hogy Lukács 
munkarendjéhez Őfelsége megadta-e a piace­
tet s nem követeli-e a korona elsősorban a 
normális parlamenti viszonyokat. A hideg szem­
lélő előtt kétségtelenül áll, hogy ezt elsősorban 
kell követelnie a koronának a Lukács kormány­

tól. Kell ezt követelnie, mert a kormány éppen 
első tárgyalásra olyan törvényjavaslatokat visz 
be a Házba, melynek rendezését és megoldá­
sát az ellenzék követelte elsősorban. Itt van a 
választási bíráskodás reformja, mely égető kér­
dése a parlamenti életnek s mely a mai viszo­
nyok közt már elmúlt, érvényt vesztett. Ám ezt 
a javaslatot megint csak a jelen rendszerrel el­
lenzék nélkül letárgyalni a legnagyobb jogsér­
tés s igazságtalanság volna.

Nem tudhatni, de feltehető, hogy a koro­
na éppen a következő létszámemelés miatt is, 
már mindjárt elején követelni fogja a parla­
menti viszonyok rendezését, de ha az mégis 
most rögtön nem következhetnék be, úgy, mint 
bécsi illetékes tényezők hangoztatják, a létszám- 
emelés tárgyalása már csak rendes parlamenti 
viszonyok közt történhetik. Ez a korona aka­
rata,

S ha ez a feltevés, mely mellett komoly 
okok szólnak, fennáll, akkor mégis be kell kö­
vetkeznie még az ősz előtt Lukács bukásának, 
mert a parlamenti élet rendezésének ez elcn- 
gedhetlen feltétele. A korrupció, melyet Lukács 
teremtett meg, annyira hozzá van fűződve, hogy 
rendes viszonyok csak az ö elejtésével lehetsé­
gesek. Ha a korona bár a létszámemelés tár­
gyalásánál rendes parlamenti tárgyalást akar 
— mit remélünk és hiszünk — akkor mégis 
csak be fog következni a nemzet óhajtása — 
Lukács s rendszerének gyászos s szégyenteljes 
kimúlása...

Lesz-e fúzió ?
Ismeretes dolog, hogy az ellenzék köré­

ben megindult egy mozgalom, melyet András- 
sy Gyula és Károlyi Mihály gróf nagyon párt­
fogoltak s mely mozgalom arra irányult, hogy 
az ellenzéki pártok egyesüljenek. Sokáig vajú­
dott e kérdés, mert természetesen a pártok 
közt közjogi differenciák voltak és vannak, 
melyek a fúziót megnehezítik. Az akció azon­
ban nem hagyott fel s igy most már olyan 
stádiumba jutott, hogy remény van arra, hogy 
ez megvalósulhat és pedig úgy, hogy már má­
jus 5-re a fuzionált ellenzék megy be a 

I Házba.
A kontemplált terv szerint a fúzió nem 

lesz egy állandó pártalakulás, hanem csak 
egy ad hoc egyesülés, melyben minden párt 
megtartaná a maga programmját, melyért 
küzdhetne, mi természetes is az eszniékdiarcá- 
ban, de együtt dolgozna a párt a demokratikus 
választójog megteremtéséért, mely az egyesü­
lésnek a gerincét képezné.

Gróf Károlyi egyébként maga nyilatko­
zik e kérdésben s a következő módon tartja 
megvalósíthatónak:

— Nézetem szerint minden párt megtart­
hatná a maga programját, a maga elveit, meg­
győződéseit s a választójog körül való tömö­
rülök egyéb meggyőződéseinek egyáltalában 
nem prejudikálna ez az ad hoc alakulás. Min­
denki megtarthatná, ápolhatná a maga as­
pirációit s a demokratikus választójog parla­
mentjében teljes erővel küzdhetne értük, /ga-

<



2. oldal.
z<4n nem gondolok arra, hogy a függetlenségi 
pártok, gróf Andrássy Gyula és csoportja, a 
szocialisták minden politikai kérdésben egy 
húron pendüljenek, aminthogy az ideális po­
litika magasabbrendü szempontja, meg is kí­
vánják az ellentétes nézetek küzdelmet. Ez vi­
szont nem jelenti, nem jelenthet, azt hogy 
bizonyos kérdésekben a különben ellentétes 
pártok ne érthessenek egyet. A nemet véd­
eni javaslatot megszavazza a centrum tá­
mogatja a kancellárt ebben a kérdésben, 
holott a lengyel kérdésben, a jezsuita törvény 
ügyében a vele ellentétes világfelfogasu 
szociálistákkal szavazott.

Mindenesetre nagyon helyesnek talál­
juk az eszmét s óhajtandónak, hogy a 
kontemplált terv szerint megvalósuljon a 
fúzió, mert igen sokat remélhet ez a mun­
kapárttól agyon nyomogatott ország ettől a 
fúziótól. ______—

Továbbképző tanfolyam az
orvosok részére.

Az orvosi továbbképzés központi bi­
zottsága az orvosi ismeretek fejlesztése cél­
jából a folyó évben Budapesten, Kolozsvárott, 
Pozsonyban, Szegeden, Temesvárod, Nagyvá­
radon és Gyulán összesen 29 különböző rend­
szerű és tárgyú tanfolyamot rendez, amelyek­
nek részleges jegyzékét a bizottság valamennyi 
törvényhatóságnak megküldöttc.

A bizottság okos és életre való tervét 
meleg pártfogásába vette a belügyminiszter 
is. A gyakorló orvosoknak föltétien szükségük 
van az ilyen tanfolyamokra, hogy az orvosi 
tudomány folytonos fejlődésével lépést tart­
sanak. A tanfolyamon való részvétel azonban 
az illető orvosoknak jelentékeny anyagi ál­
dozatokba kerül, ami sokszor visszatarthatja 
őket az ilyen tanfolyamon való részvételtől.
A gyakorló orvosoknak a közegészségügyre 
nézve oly nagy fontosságú továbbképzésre 
nyújtott alkalmat tehát csak abban az esetben 
lehet a kívánt mértékben kiaknázni, ha az 
egyes törvényhatóságok a területükön működő 
orvosokat a tanfolyamon való részvételben 
anyagi támogatásban részesítik.

A legtöbb t rver.yhatóság azonban mind- 
ezideig kevés < adót fordított erre a nagy 
horderejű k. des re, egy cseppet sem cso­
dálkozhatunk tehát rajta, hogy az ott 
működő orvosok a folyton haladó orvosi 
tudomány újabb vívmányait sok esetben 
nem ismerik és orvosi ismerete sei a kellő­
képen nem bővítik. Mert n v,\ - /;; /< >an 
ezt megtenni.

A belügyminiszter "-w «P.nratot in­
tézett ebben az jg/be.'. .'i .v-ev./. törvény­
hatósághoz, melyben kifejti, hogy mulhatla- 
nul szükségeseknek tartja ezeket a tanfolya­
mokat s szeretné, ha a gyakorló orvosokat 
az azokon való részvételtől anyagi gondok 
s tekintetek ne tartanák vissza. Azért felhívja 
a törvényhatóságokat, hogy a rendelkezésükre 
álló alapok felhasználásával a területükön 
működő orvosok közül azokat az orvoso­
kat, akik erre leginkább rászorulnak, a to­
vábbképző tanfolyamon való részvétel céljá- j 
hói megfelelő segélyben részesítsék, hogy 
igy az orvosi továbbképzés fontos ügyét a 
törvényhatóságok is előmozdítsák.
******************************

Z a y Ernő
müesztergályos, BRASSÓ. Hosszu-utca 47.
Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak- 
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. —

Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét.

Brassói U j j,a P,

A „Kossuth Lajos asztaltársa­
ság“ összejövetele.

Szombaton este a Kossuth Lajos asztal- 
társaság népes és látogatott összejövetelt tar­
tott, mely alkalommal ismét konstatálható volt, 
hogy egyre jobban terjed az eszme s folyton 
újabb tagok jelentkeznek felvételre.

Csak örvendeni tudunk a mozgalom si­
kerének, mert hisz Brassóban nagy szükségünk 
van arra, hogy a függetlenségi eszme gyökeret 
verjen s ily városban, mely központja a szé­
kely földnek, elöl kell járnia a független nem­
zeti érzés fejlesztésében is.

Az asztaltársaság — mint értesülünk — 
szombati összejövetelén határozatokat hozott, 
melyek közül megemlítjük, hogy az asztaltar- 
saság május 18-ára népesebb társasvacsora 
keretében a nyilvánosság elé lép s az erdélyi 
Kossuth Lajos asztaltársaságok bevonásává! 
ünnepélyes összejövetelt rendez. Ez alkalomra 
felkérik dr. Apáthy István egyetemi tanárt, a ko­
lozsvári függetlenségi párt elnökét. Azonfelül 

I más neves politikust kérnek fel a megjelenésre 
és szereplésre.

Azonfelül elhatározta az asztaltársaság, 
hogy a Kossuth serlegre gyűjtést rendez a ma­
ga kebelében is s ezzel is hozzá járul ahhoz, 
hogy a brassói magyarság Kossuth ereklyéje 
méltó legyen a Kossuth Lajos emlékéhez, mint 
a brassói magyarsághoz.

A megjelentek közt mindvégig lelkes volt 
a hangulat s egymást biztatva és munkára ser­
kentve oszoltak szét a megjelentek.
*****************************

NAPIHIREK.
Az enyhe tavaszi

napsugár kicsalta az embereket a zárt 
szobából.. . a szabadba... a levegőre. . 
a korzóra, mely tegnap szokatlanul élénk 
volt... S ez természetes... hisz oly enyhe 
volt a lég, oly vidám csalogató a napsugár.
. .. Első szép tavaszi nap... Kinn is volt 
mindenki... a korzón ... a sétatéren ... 
a zöldben ... a szabadban ...

A tarka kalapok és ruhák tömkelegé 
oly változatos képet nyújtott... mindenki 
örült... mindenki kiváncsi volt... mert 
hisz a tavasz ... a napsugár... nemcsak 
a könnyebb ... vidámabb... csengőbb 
élet kezdete... de a divatszezon kapu­
nyitása, s aki tegnap végig nézett a hul­
lámzó tömegen, az már valamelyes képet 
alkotott magának a tavaszról... a szezon­
ról... a szezon divatjáról, mely — hiába 
— most is ... ebben a szegény világban 
is a legérdekesebb téma... örök témája a 
nőnek ... a női világnak...

És azt csak látni kellett, hogy a kor- 
zozó közönség mily kiváncsi... kritikus 
szemmel nézte... vizsgálta egymást... 
a kalaptól... a cipőig... és vissza, hisz 
ez volt az első tavaszi nap ... az első be­
mutatkozó . ..

A tarka ruhák... s kalapok festői 
csoportosulásából megállapítható, hogy a 
kalap tekintetében e szezonban a kis ka­
lapok dominálnak s ami különösen jó ha­
tást tesz a szemlélőre az az ... hogy a 
nagy plőrözök — úgy látszik — vesztették 
értéküket s a sokkal olcsóbb s kedvesebb 
díszek lettek divatossá a kalapokon.

A nagy szakajtók... madárfészkek 
... sth.-ck helyét a kis kalapok foglal­
ták el... melyek nyílttá teszik az arcot...

93. szám.
s kifejezik... a lelket... a nyílt... őszinte 
lélek képét, a szemeken keresztül, mely a 
lélek tükre...

A díszes... és sokszorosan díszített 
toillcttek helyét is a sokkal Ízlésesebb... 
szerényebb... egyszerű ruha zártaki s 
egyáltalán a szerény szendeség uralkodik 
a tavaszi szezon divatján, melyből ki van 
zárva nemcsak a sziliek kiáltó volta ... 
de a sok disz ... csipke s egyéb appliká­
ció...

A blúzokban a bolgár hímzésű blú­
zok dominálnak ... bár itt nagyon helyén 
volna... ha a magyar motívumoknak is 
érvényt szereznénk ... hisz az erdélyi szé­
kely. .. kalotaszegi... stb... hímzések íz­
lés dolgában vannak olyanok, mint a bul- 
gár hímzések ...

A színek dolgában is a tavasz egy­
szerűségre törekszik s a rikító színek he­
lyét inkább a szerényebb színek foglalják 
el. A sötétkék most is domináló színe a 
tavasznak, bár az aljakban a barna és skót 
kockás színek a dominálók ... A blúzok­
ban a sánzsán szin játéka jut érvényre a 
tavaszi divatban, melyeknél a napfény já­
téka csalja ki a színek sokféle variációját...

Szép, enyhe tavaszi napok ... a 
friss üdeség varázslatos napjai. . . melye­
ket vártunk . . . eljöttetek . . . fényt. . 
üdeséget . . . uj levegőt. . . illatot hozva 
nekünk ... s mindezekkel ... mi elma- 
radhatlan ... a tavasz uj divatját... az uj 
kalap- és kosztümök divatját ... ^

Ügyvédi kamara köréből. A brassói ügy­
védi kamara dr. Benedek János ügyvédet 
Sepsziszentgyörgy, dr. Kovácsy Ernő ügyvédet 
Brassó és dr. Taglicht Samu ügyvédet Fogaras 
székhellyel a kamara ügyvédi lajstromába 
folytatólag bejegyezte.

Pénzügyi áthelyezés. A m. kir. pénz­
ügy-miniszter Grohs Károly nagyszebeni m. 
kir. pénzügvigazgatósági fogalmazót saját ké­
relmére a brassói m. kir. pénzügyigazgató­
sághoz helyezte át.

Hadsereg köréből. Ö felsége a király 
E n g e r 1 e i n József ezredest, kit csak a 
múlt napokban helyeztek át a 2. sz. gv- 
e.-től a 62. gy. e.-hez, ez ezredparancsnokká 
nevezte ki. — Boyer Ágoston 2. sz. 
gy.-ezredheli alezredesnek kitűnő szolgála­
tának elismeréséül a katonai érdemkeresztet 
adományozta. — B u s z e k Károly hadb.- 
róföhadnagy a 62. sz. gy. e.-től a trebin- 
jei hadbírósághoz helyeztetett át. — Ke 11- 
n e r Jenő 34. sz. táb. tüzérezredbeli tart. 
hadnagy szolgálaton kívüli viszonyba helyez­
tetett. — Bordás József 2. sz. huszár­
ezredben 11. oszt. főpuskamüves nyugállo­
mányba helyeztetett.

Kitüntetések a honvédségnél. Őfelsége a 
király kitűnő szolgálataik elismeréseü °8 
József ezredesnek, létszám felett a rass 1 - 
honvédgyalogezrednél, a 78 sz. gyalogdand.r 
parancsnokának a 3 oszt. vaskoronarende , 
Karleusa Fülöp 24 sz. honvéd gyalogezredben 
alezredesnek a katona érdemkeresztet adomá­
nyozta. Elrendelte továbbá, hogy Brenndörfcv 
Gyula főhadnagynak, létszámfelett a brassói 
24. honvédgyalogezrednél, a honvéd Ludovikn 
Akadémia állományában, legfelsőbb megelé­
gedése tudtul adassék. — A honvédelemügyi 
miniszter Pap Ovidius brassói 24. honvédgya- 
logezredbeli főhadnagyot kiválóan buzgó i s 
eredménydus tevékenységéért okiratilag meg­
dicsérte.
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Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénz­
ügyminiszter Purszki Bertalan fogalmazó 
gyakornokot a brassói m. kir. pénzügy- 
igazgatóságnál a X. fizetési osztályba vég­
leges minőségű pénzügyi fogalmazóvá ne­
vezte ki a nagyszebeni m. kir. pénzügy­
igazgatósághoz és Fodor Gyula végzett jog­
hallgatót, rozsnyói lakóst ideiglenes minő­
ségű segélydijas pénzügyi fogalmazó gyakor­
nokká a brassói m. kir. pénzügyigazgatósághoz 
kinevezte.

Bírósági kinevezések, ő felsége a ki­
rály Zakariás István lugosi törvény- 
széki bírót, B e d ő Ferenc fogarasi, P a- 
w e 1 k a Albert brassói járásbirósági bírá­
kat a VII. fizetési osztályba szorozott bi- 
rákká, Felszeghy János zernesti járás­
birósági albirót járásbiróvá nevezte ki.

Románia királya 74 éves. A román király 
tegnap ünnepelte 74-ik születése napját. Az 
ország összes templomaiban hálaadó isten­
tiszteletet tartottak.

A munkásbiztositó pénztár küldötteinek 
választása tegnap zajlott le városunkban és a 
megye összes községeiben. Kisebb összeszó- 
lalkozásokon kivtil rendben folyt le. Az ered­
ményt szerdán v. csütörtökön hirdetik ki. 
Valószínű, hogy a szászok jelöltjei győztek e 
választáson is.

A sepsiszentgyörgyi törvényszék. Há-
romszékmegye legtöbb járásának és Sepsi- 
szentgyörgy r. t. városnak impozáns küldött­
sége jelent meg pénteken Balogh Jenő 
igazságügyminiszternél a sepsziszentgyörgyi 
törvényszék tárgyában. A küldöttséget Szent- 
kereszty Béla báró és Mikes Zsigmond 
gróf főispánok, továbbá Flegedüs Lóránt, 
Nagy Sándor és Szentiványi Miklós 
országgyűlési képviselők vezették. A küldött­
ség szónoka György Ferencz Scpsziszengyörgy 
város polgármestere, ecsetelte igazságügyi, 
nemzetiségi okoknál fogva azt a rendkí­
vüli fontosságot, amelyet a törvényszéknek 
a vármegye székhelyére, Sepsiszentgyürgyre 
való helyezése jelent úgy a városra, mint az 
egész ottani székelységre nézve. Balogh 
Jenő igazságügyminiszter kijelentette, hogy 
a kormány elvben a sepsiszentgyörgyi tör­
vényszék mielőbbi létesítése miatt foglalt ál­
lást és igyekezni fog azon, hogy az ezzel 
kapcsolatos pénzügyi kérdés is mielőbb 
kedvezően megoldassák.

Postai ügynökség. A kolozsvári posta és 
távirda igazgatóság közhírré teszi, hogy Három­
szék vármegyében Kézdialbis községben és 
Kolozsvármegyében Szucsák községben enge­
délyezett postai ügynökség működését 1913. 
május hó 1-én megkezdi.

Medgyes város földgázzal világ it. Med- 
gyes város az első, melynek, mint ható­
ságnak szerződése nyilvánosságra jutott. 
Medgyes napi 8 ezer, évi kétmillió kilencszáz 
húszezer köbméter gázt fog a 22-ik számú er­
délyi földgázkutból kapni. Fizet ezért a kincs­
tárnak köbméterenkint hattizad fillért.

Brassói U j1 a p
kongresszusra Fiala Oszkár számtanácsos, 
számvevőségi főnök is felutazott.

Német postaigazolványok Magyarorszá­
gon. Berlinből jelentik : A m. kir. postaigaz­
gatósága, mint ismeretes, a múlt évben ve­
zette be a fényképes postai igazolványokat. 
Hasonló újítást léptetett életbe most a biro­
dalmi posta is, amennyiben 44.000 postaiga­
zolványt bocsátott ki és ezeket 50 pfenning 
ellenében állítják ki. A német birodalmi pos­
ta igazolványai az összes európai államokban 
és igy Magyarországon is érvényesek.

Betörés Temesvárott. A temesvári ren­
dőrkapitányság táviratilag értesítette a bras­
sói rendőrkapitányságot, hogy szombatról 
vasárnapra virradó éjjel Klein Jenő bőrke­
reskedését álkulccsal kinyitották s onnan 
kb. 700 korona értékű árut loptak el. A 
tettes valószínűleg egy 25 éves, magas ter­
metű, barna szinti, hosszúkás arcú, barna 
hajú egyén, ki zöldes barna kalapot s rö­
vid barna kabátot visel. A rendőrség a nyo- 
mozatot bevezette.

Szélhámosság jóslással. Egy Roxroy 
nevű londoni szédelgő hirdetésekkel és pros­
pektusokkal árasztja el az országot és azt 
hirdeti, hogy tiz-husz koronáért mindenki­
nek megjósolja a jövőt. Nagyon sok embert 
csapott már be, többek között egy leány ön­
gyilkos is akart lenni a jóslata következté­
ben. Ugyanis veszedelmes jövőt jósolt neki 
Roxroy. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy 
a londoni jós közönséges szélhámos.

Románia harcképessóge. A román kor­
mány újabb 260.000 Manlicher fegyvert ren­
delt. E szállitmánynyal Romániának 510.000 
modern fegyvere lesz.

Apolló Bioszkop keddi és szerdai, ápr. 
hó 22 és 23-iki műsora : Mozgófénykép újság, 
aktuális. — Duci bácsi szeplöi, bohózat. — 
Lelki harcok, életkép. — Végre egyedül, hu­
moros. — „Balaoó vagy a Majom ember.“ 
Dráma 2 felvonásban. — Műsoron kívül. „A 
sofför titka“ dráma 2 felvonásban. — 
WWWWWWWWWWWWWWWW

Táviratok.
Budapest, ápr. 21.

Tegnap Marosvásárhelyen Dcsy 
Zoltán tartotta beszámolóját, mely al­
kalommal hevesen támadta a kormányt 
s a kormánypártot s megtagadott min­
den közeledést a kormánypárthoz. Kö­
vetelte Désy az uj választásokat.

Utána Apponyi beszélt, ki éles 
kritikával boncolta a kormány törekvé­
sek jogtalanságát s követelte a kor­
mánytól, hogy konkrété nevezze meg, 
kiknek juttatott a pártkasszából.

Tegnap Bogdán Zsivkó munka­
párti képviselő Budapesten meghalt.

Kitiltott szerb lap. A belügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök a Pozsa- 
revaczon megjelenő „Gragyanin“ c. szerb lap­
tól a postaszállitás jogát államellenes irány­
zata miatt a magyar szent korona országainak 
területére megvonta.

Számvevőségi tisztviselők kongresszusa.
Megemlékeztünk arról, hogy a f. hó 20-án 
megtartott számvevőségi kongresszuson Bras­
só vármegyét Rigetti Károly számtanácsos, 
számvevőségi h. főnök és Mórik Károly járási 
számvevő képviselik. Mint most értesülünk, e

Addis-abeba ápr. 21.
Schwimmer osztrák-magyar kon­

zul Jeassu abessziniai trónörökös előtt 
audiencián jelent meg, mely alkalom­
mal átnyújtotta Ferencz József király 
ajándékait : a Lipótrend nagykereszt­
jét s más ajándékokat.

Az audiencia után az abessziniai 
miniszternek nyújtotta át az első oszt. 
vaskorona rend jelvényeit.

Port-Said, ápr. 21.
Az ide érkezett görög hadihajók 

megakadályozták azt, hogy a Hamidie 
újabb támadást intézzen a görög ke­
reskedelmi hajók ellen.

Bécs, ápr. 21.
Lukács miniszterelnök tegnap d. 

e. hivatalos ügyeket intézett. 12 óra­
kor kihallgatáson jelent meg Őfelségé­
nél, amely 2 óráig tartott. Hivatalos 
jelentés szerint a politikai helyzetről 
referált, amit a király tudomásul vett. 
Délután Thallóczy pénzügyi osztályve­
zetőt fogadta. Ma a közös s az oszt­
rák miniszterekkel tárgyalt.

Róma, ápr. 21.
Adana környékén Giovanni Spe- 

diát meggyilkolva találták meg.
Róma, ápr. 21.

A pápa állapotáról ma reggel ki­
adott orvosi jelentés szerint a pápa 
négy nap óta lázmentes. Ereje növek­
szik s könyebb táplálékot is magához 
vehetett.

Bécs, ápr. 21.
Egy osztrák konzorcium megvette 

a keleti vasutakat.
Páris, ápr. 21.

Ma reggel kivégezték az automo­
bil rablógyilkosokat, névszerint: Sou- 
dyt, Callemint és Móniért.

Szófia, ápr. 21.
A királyi család Drinápolyból 

visszautazott.
Konstantinápoly, ápr. 21.

Sabah Eddin herceget az össze­
esküvésben i részvétel miatt, elfogták, de 
ő elmenekült.

Görögország megengedte Németor­
szág közbejöttére, hogy a háborúban 
elfogottak haza térhessenek azon fel­
tétel alatt, hogy többé a háborúban 
részt nem vesznek. Oroszország Né­
metországnak bejelentetc protestálását 
az Angorra-Sivas vasútvonal átengedé­
séért.
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A Brassói
Népszövetségi Takarék- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztára
Brassó? Kolostor-u*

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törlesztliető.-------

23b #. omolet.

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .* / / .*

Iffityo minden szerdán és szombaton i u. I órától 6 óráig.

HHEEHE Hirdetéseket felvesz a kiadóhT
Pontos kiszolgálás! 
Hibátlan munka! 
OLCSÓ ÁRAK!

Telefon: 5—15. TESTVEREK

Kifogástalan munka! 

:: ízléses kivitel! ::
DLCSO ÁRAK!

Telefon: 5—15.

KOMUVIttiOfTÍDAI . mUlNTEZETE. 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel éi tesiteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapu-utca éő. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
es hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemű müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- sp« Ä.®»» T*crtg ifirfíniiI ■ 
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel ElQBtü L G IW E!PGKe

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


